Prova scritta complessiva
di ANALISI MATEMATICA L-C 10/12/05

COGNOME E NOME . ... .

N.ro di Matricola ............ C.d.L. in Ingegneria ............

1. (6 punti) Calcolare I'integrale

/+°° T+3
5 dx.
—oo (@2 42)" (22 +2+2)

. (4 punti) Calcolare la trasformata di Laplace della funzione

0, set <0,
viE-R, v(t){(t—i—?))e%, set >0 .

. (7 punti) Determinare I'antitrasformata di Laplace della funzione

—S

(s+1)2°

K(s) =

. (7 punti) Sia
t2, set €0,2] ,
s -r g ={ PEIELS
si indichi poi con g, la ripetizione periodica (di periodo 3) di g.

(a) Calcolare la serie di Fourier di g,, sia nella forma complessa, sia in
quella reale.

(b) Detta s la funzione somma della serie di Fourier, si calcoli s(5) e s (9).

. (6 punti) Posto

y:R—R,  y(t)=te

calcolare g e Y.



Seconda prova parziale di ANALIST MATEMATICA
L-C 10/12/05

COGNOME E NOME . ... .

N.ro di Matricola ............ C.d.L. in Ingegneria ............

1. (5 punti) Calcolare I'integrale

/+°° T+3
5 dx.
—oo (@2 42)" (22 +2+2)

2. (5 punti) Posto
y:R—R, y(t) = te 3"

calcolare g e Y.
3. (5 punti) Posto

t+3

ZE:R*)R, x(t):m,

calcolare Z e X.

4. ESERCIZIO FACOLTATIVO (5 punti)

Lo studente svolga il seguente esercizio in un foglio allegato, sviluppando
i calcoli in dettaglio e motivando ogni affermazione.

Posto

4—2|t], selt] <2,
0, altrimenti ,

v:R - R, v(t):{

determinare
U * X[3,4]

dove xi3,4) indica la funzione caratteristica dell'intervallo [3,4].



Prova scritta complessiva
di ANALISI MATEMATICA L-C
9/1/06

COGNOME E NOME . ... .

N.ro di Matricola ............ C.d.L. in Ingegneria ............

Preferirei non sostenere l'orale il giorno ... ..

1. (6 punti) Calcolare I'integrale

+oo 1
/ 5 — dz.
—0o0 (332 + 4) (.13 —3i )
. punti) Calcolare la trasformata di Laplace della funzione
4 i) Calcol 1 f di Lapl della funzi

0, set <0,

v:R— R, U(t):{(t+2)e_3t7 et >0,

. (7 punti) Determinare I'antitrasformata di Laplace della funzione

—S

K(s) = s2—-3s5+2°

. (7 punti) Sia
t, set € |0,1] ,
TR R RS
si indichi poi con g, la ripetizione periodica (di periodo 4) di g.

(a) Calcolare la serie di Fourier di g,, sia nella forma complessa, sia in
quella reale.

(b) Detta s la funzione somma della serie di Fourier, si calcolino s(3) e
5(6).

. (6 punti) Posto

y:R— R, y(t) = H(t — 3)te 3" + H(6 — t)eb" |

calcolare g e Y.



